

生成炭黑。主要装置有油库、焦油管式加热炉、工业萘汽化冷凝冷却器、一次分离器等。 郭毅

## 杭州中策下沙基地大幅度扩张

杭州中策橡胶有限公司计划总投资 15 亿元, 进行下沙基地年产 1 380 万条轿车子午线轮胎项目建设。作为整体战略规划的重要一环, 该轿车子午线轮胎生产线采用国际最新技术和工艺, 项目建成后该生产基地将成为全球大型的轿车子午线轮胎工厂之一。该项目占地 567 亩, 计划建筑面积 48 万  $m^2$ , 分 3 期建设。此前建成投产的一期工程, 2009 年年底可实现年产 920 万条子午线轮胎生产能力, 二期项目还将兴建国内规模最大、技术最先进的研发中心。据负责人透露, 工厂全部建成投产后, 下沙基地可达到年产高性能轿车子午线轮胎 3 500 万条, 年销售收入可望突破 80 亿元。 陈维芳

## 卡博特天津工厂拟建

### 2.4 万 t 特种炭黑生产线

卡博特高性能材料(天津)公司计划投资 2 500 万美元建设 2.4 万 t 特种炭黑生产线, 工程占地 1.8 万  $m^2$ , 建筑面积 4 128  $m^2$ 。据称, 该项目选用油炉法工艺, 其单炉生产能力、工艺设备技术及工艺节能能力均处于国际领先水平。该公司曾投资 3 000 万美元于 2006 年 8 月建成了一条年产 2 万 t 特种炭黑生产线。据称, 该公司今后还要在天津建设一条年产 4 万 t 色母粒生产线。 郭毅

## 瓦克-道康宁张家港气相法白炭黑工厂二期工程开工

瓦克-道康宁张家港气相法白炭黑工厂二期工程开工建设。该厂(含硅氧烷工厂)占地 100 万  $m^2$ , 位于江苏扬子江国际化学工业园区内, 所生产的气相法白炭黑和有机硅材料广泛用于建筑、美容和个人护理用品、电力、汽车等诸多行业。

它在中国目前的同类生产企业中规模最大, 同时也是世界上规模大、技术先进的有机硅综合生产企业之一。该厂硅氧烷和气相法白炭黑(包括白炭黑工厂二期工程)的设计总年生产能力预计可达 21 万 t。新上马的白炭黑工厂二期工程的投资总计将达 5 000 万欧元。 清风

## 金能公司成为炭黑分会会员

近日, 山东金能公司加入中国橡胶工业协会炭黑分会。公司全称为山东金能煤炭气化公司, 位于山东省齐河县, 成立于 2004 年, 自 2008 年涉足炭黑业, 目前炭黑年产能 7 万 t。根据公司发展规划, 在 5 年内炭黑年产能将达到 21 万 t。

该公司除生产炭黑之外, 还有焦炭年产能 150 万 t, 煤焦油年加工能力 30 万 t, 焦炉煤气年产能 3 亿  $m^3$ , 药物中间体对甲基苯酚年产能 1 万 t, 以及食品添加剂山梨酸钾年产能 1 万 t。

郭毅

## 沙特基础工业公司与中石化

### 联合企业正式揭牌

沙特基础工业公司(SABIC)与中国石油化工股份有限公司的百万吨乙烯项目最近在天津正式确定, 建立联合企业中沙(天津)石化有限公司, 双方在新公司中各持股 50%。该石化联合企业建设总投资为 183 亿人民币(约合 27 亿美元), 建成后每年将生产 3 200 万 t 各类化工产品, 其中包括 100 万 t 乙烯及其下游产品(如聚乙烯、乙二醇、聚丙烯、丁二烯、苯酚及丁烯-1)。这套百万吨级的乙烯裂解装置以及 8 个下游装置以及各种设施均已进行试车, 且已完成了中间交接, 拟于 2010 年第 1 季度投产。 安琪

▲日前, 国家发改委公布了国家认定企业技术中心 2009 年度评价结果, 益阳橡胶塑料机械集团有限公司以 76.7 分排 253 位, 获得较好评价。

李中宏